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Оч евид но, що р еал ізація л юбої ст р атег ії впр од овж д екіл ькох р оків пов’ я зана з  

певними вид ами р изиків,  що спр ич иня ют ься  змінами у зов ні шньому сер ед овищі пі д -

пр иємст ва та «с л абкими міс цями» його внут р ішньог о потенц іал у. Доціль но пр и оцінці 

ефективності та вибор і ст р атег ії кожного р івня  ієр ар х ії (корпор ативної,  конкур ентної,  

функціональ н ої) ур аховувати в плив р изиків,  пов’ я заних  з її р еал ізацією. 

Основ ні р изики  р озг л я д аємого інно вацій но-і нвес ти ційн ого пр оект у пов’ я зані:  

1) зі ст р оками і імовір ніст ю п овер нен ня  поч аткових  сум ін вест ицій; 2) затр имання м  

фінансування (не в повному обсязі); кредиторською заборгованістю перед технологі ч-

ними фірмами, що може привести до затримання строків заверше ння випробувальної 

ст ад ії пр оект у (пол упр омис л ові випр обу ван ня ,  цінніст ь я к их  пол я г ає у визначен ні  

сх еми пер ер обки окис л ених  руд ). 

Т аким ч ином,  викор ис тання  З СП д озволя є зд ійснит и вибір  пр оект у з аль тер н а-

ти вних  за б агать ма фактор ам и з ур аху ван ня м ефектив но ст і бізнес-пр оцесі в під пр и-

ємст ва, фін ансо вих ,  збут ових  та інфр астр укт ур них  ск л ад ових д ія л ьності,  р озг ля д аючи 

їх у взаємозв’язку. В подальшому це дає можливість оптимізувати варіант інноваційної 

ст р атег ії,  що пр иймаєть ся . 
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Іннов аційний  р озвит ок є об’ єк ти вним ч и ннико м ко нкур ентоспр оможн ого р озв и-

тк у кожного під пр иємст ва . Но ві р ішен ня  та ід еї,  впр овад же н і в д ія л ьніст ь під пр и ємств 

здатні привести до підвищення  їх конкурентоспр оможності. Я кісне зад овол ен ня  пот р еб  

покупців та спо живачів  у пов ному о бся зі ст ає осно вною м етою д ія л ьності під пр и-

ємст в,  я кі націлені на д ося г нення  ст ійких  позити вних  р езульт атів. Саме зад оволення  

потр еб і зр остання  я кост і р озв ит ку під пр иємст ва вис ту пає  ос новою  зр остання  о бся г ів 

р еал ізації і забезпеч ен ня  нови х  замовл ень пр отя г ом д овг отр ивалого пер іод у і є тіс но  

пов’ я заними з і нно вацій ним р івне м її  суб’ єкт ів.  Особл ив о ва жл ивими ц і аспект и ст а-

ют ь суч асних  кр изових  умова х ,  що є р изикованими д л я  всіх  уч асників р инку. Найв а-

жл ивішими ч ин никами з абезп ечення  вис окої ефективності вир обництва вис ту пают ь  

науково - тех ніч ний пр огр ес та інн овацій ні пр оцеси н а під пр иємст вах,  що базуют ьс я  
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на вр аху ван ні потр еб р инку. У зв’ я зку з цим є сут тєвим та своєч асним є р озг л я д  п и-

тань щод о уд осконалення  тео р етич них  п ідх од ів д о визначення  поня тт я  «іннов ації»,  а 

також пошук метод ики  визн ачення  н айбіль ш р аціо наль н их  д жер ел фінансува ння  

інноваційного розвитку підприємств шляхом економіко-математич ного моделювання. 

Пит анню вивч ен ня  сут ності д аного поня тт я ,  його р олі в д ія л ьності під пр иємст ва,  

а також метод ів упр авл іння  ін новац ія ми пр ис вя ч ено пр аці значної кіл ьк ості вітч изн я -

них  та закор д онних  еко но міст ів [1 –21  та і н.] Їх  д осл ід жен н я  ст осуют ься  визначен ня ,  

сут ності,  тер мінологіч ного тр а кт ування ,  кл асифікації і еконо мічної оц і нки і нн овацій  в  

д ія л ьності під пр иємст в.  

На початку досл ідження акцентуємо увагу на підходах щодо визначення сутності 

інновацій. В процесі вивчення  праць українських уч ених  щодо розвитку інновацій на 

під пр иємст вах Укр аїни виникл а необхід ніст ь пр овед ення  аналізу пр обл ем,  пов’ я-

заних  з фі нансу ван ня м і нно в аційного пр оцесу  та пошуку мех анізму  їх  вир ішен ня .  

Т ак,  ще з ч асів Ш умпетер а ст осовно визначе ння  по ня тт я  інновацій сер ед  економіст і в  

не існу є спіль н ої д умки. Т ак, з а Ш умпетер ом [9 ],  і нно вація  - це “... вир обни ч а  функція ,  

що опти мізує кіл ьк існу змі ну пр од укт у з ур аху вання м змін у всій сук упності фактор ів.  

Я кщо заміст ь с уми фактор ів м и зміним о фор му функції,  то о д ер жимо інн овацію... ”. 

В суч асній л ітер атур і зустр ічаєть ся  д екіл ьк а підх од ів д о визначен ня  сут ності і н-

новац ії [10–15 ,  3,  4 та ін.]. На йбіл ьш р озповсю д жені д ві точ ки зор у суч асних  екон о-

міст ів,  кол и в од ному вип ад ку ново введ ен ня  пр ед ст авл я ється  я к р езуль тат  твор ч ого 

пр оцесу у виг л я д і нової пр од укції,  тех нології ,  метод у та ін.; в д р уг ому – я к пр оцес  

введ ен ня  нових  вир обі в,  елем ентів,  під х од ів,  пр инципів за мі ст ь д іюч их .  

Так, автори роботи [13, с.4], пишуть, що їм “більше імпонує визначення інновації 

я к р езуль тат у твор ч ого пр оцесу...”,  але пр и цьому від пов ід н ої ар г ументації свого в и-

бор у не на вод я ть . У д ея ких  автор ів [3 ,  с.9 ] інновація  - це но вовв ед ення ,  пов’ я зане з  

науково-тех ніч ним пр огр есом,  що пол я г ає у від новл ен ні осн овних  фонд ів і тех нол о-

г ій,  в уд осконаленні управл і нн я  і економіки під пр иємст ва. 

З г ід но ст атт і 1 З акону Укр аїни «Пр о інновац ійну д ія л ьніст ь»  [1 5] «іннова ції — 

новоств ор ені (з астосован і) і ( а бо) вд оскон алені ко нкур ентно зд атні тех нології ,  пр од у-

кція  або посл уг и, а також ор г анізацій но-тех нічні р ішен ня  вир обнич ого,  ад мініст р ат и-

вного,  комер цій ного а бо і ншог о х ар актер у,  що іст отно пол іп шують  ст р укт ур у та я кіс ть 

вир обництва і ( або) соці аль ної  сфер и.» 

Автори роботи [4] стверджують, що поняття «інновація» є більш широким ніж «н о-

ва техніка», воно розповсюджується на будь які нові продукти (або послуги), за соби 

їхнього виробництва, будь-які вдосконалення і новації в організаційній, науково-технічній і 

інших сферах, забезпечуючи економію витрат або створюючи умови для такої економії. 

Т акож не завжд и од нако во р озкр иваєть ся  науковця ми і пр актик ами тер мін “і н-

новац ійна д ія л ьніст ь”. Т ак,  од ні пишу ть ,  що “інно ваційн а д ія льніст ь” – це і ст вор ення ,  

і викор ис тання  нов оввед е нь [ 4,  5] ,  д р уг і [1 3,  34 ] – під  інно ваційною  д ія л ьніст ю р о-

зуміють  викор ис тання  в тій ч и іншій г алузі сус піл ьної д ія л ьності (вир обництві,  екон о-

мічних ,  пр авових  і  соціаль ни х  від носинах ,  науці,  кул ьт ур і, освіті і  т.д .) р езуль тат ів  

інтел ект уаль ної пр аці,  тех нологіч них  р озр обок,  що напр а вл ені на уд осконале ння  

соціаль но-екон омічної д ія л ьності,  а в ст атті 1 З акону Укр аїни «Пр о іннов аційну д і я -

льність» [15] відмічається, що «інноваційна діяльність — це д іяльність, що спрямована 

на викор ис тан ня  і комер ціал і зацію р езуль тат ів наукових  д осл ід жень та р озр обок і 

зумовл ює випуск  на р инок нов их  конкур ентнозд атних  товар і в і посл уг ».  
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На д умку таких  еко номіст ів,  я к  [2 ,  3]  інн овацій на д ія л ьніст ь в изначаєт ьс я  я к д ія -

л ьніст ь під пр иємст ва, пов’ я зана з науков о-тех нічними р озр обками,  ін женер н ою пі д -

г отовкою вир обницт ва д о пер ех од у на но вий пр од укт  ч и технологію,  а також і нвест у-

ван ня м но вов вед ень.  

Біль ш од нозначн о науко вця м и тр акту єть ся  тер мін “інно вац ійний пр оце с ” [3, 7, 

13, 9 та ін.]. Т ак, в р оботі [7,  с.204 ] інновацій ний пр оцес визначаєть ся  я к пр оцес,  що 

має місце “в буд ь-я кій ск л ад ній вир обнич о-г оспод ар сь кій сис темі,  є сук упніст ю пр о-

г р есивних ,  якіс но нових  змін,  що безпер ер вно виникают ь у ч асі та пр остор і... І ннова-

ційні пр оцеси започ атковуют ьс я  певними г алузя ми науки, а завер шують ся  у сфер і 

вир обництва... ”,  а в р оботі [1 3,  с.7 ] - я к “... посл ід овний л анцюг  под ій, в х од і я ких і н-

новац ія  визр іває від  ід еї д о конкр етного пр од укт у,  тех нології ч и посл уг и...”.  

Детал ь но і р ізнобічно охар ак тер изовано р ізні під х од и автор ів д о визначен ня  

сут ності поня тт я  «іннова ції» у моногр афії [ 6] ,  (табл.1.)  

Табл и ця 1 – Теорети чні підх оди  до ви з начення по нят ь «інновац ія » та «новов ведення» [6] 

Авт ор Зміст  виз начення 

Ш ум-

пет ер Й ., [9]  

Інновац ія  - ц е нова комбінац ія. Інновац ія  в економіц і, будь-яке нововведення в 

ми ст ец т ві, науц і, жит тє вій  практ иці - г ол овни м чи ном по ляг ає  в рекомендац ії  ко н-

ц епт уал ьній  фізи чни х мат еріал ів, які існували  на ри нку. 

Тви сс Б ., 

[16]  

 

Нововведення - це пропозиція на ринку чогось нового, за що споживач готовий пл а-

тити. Винахід стає нововведенням, якщо здобуває успіх на ринку. Нововведення - це 

застосування, тобто процес, у якому винахід чи ідея набувають економічного змісту. 

Сант о Б ., 

[17]  

  

Інновац ія  - ц е т акий  суспіл ьний , т ех нічний  чи  економічни й  процес, яки й  через 

практ ичне ви кори ст ання ідей  і винах одів при води т ь до ст ворення кращи х  з а сво ї -

ми  вл аст и вост ями  ви робі в, т ех нолог ій  і у ви падку, якщо вона на ри нку може пр и -

нест и  додат ковий  дохід. Інновац ія  - ц е т ак ий  т ех ніко-економіч ний ц и кл , у якому 

ви кори ст ання рез ул ьт ат ів досл іджень і роз робо к безпо середньо ви кл и кає  т ех нічні, 

економіч ні з міни , що впл и вают ь на діял ьніст ь цієї  сф ери . 

Друкер П. І., 

[18] 

 

Інновац ія  - ц е особли вий  з асіб підпри є мц ів, з а допо мог ою я ко г о вони  досл іджуют ь 

з міни , що мают ь місц е в економіці т а суспіл ьст ві, з  мет ою ви кори ст ання їх  у біз н е-

сі ч и  в різ ни х  сф ерах  об сл уг овування. 

Портер М., 

[19, 20] 

 

Інновації - це можливість здобути конкурентні переваги. Нововведення характеризується 

в широкому значенні, включаючи як нові технології, так і нові методи роботи. Інновації 

виявляються в новому дизайні продукту, у новому процесі виробництва, у новому підході 

до маркетингу чи в новій методиці підвищення кваліфікації працівників. 

Інновації є досить простими і невеликими, базуються скоріше на нагромадженні 

незначних поліпшень і досягнень, ніж на єдиному великому технологічному прориві. 

ЗУ «Про 

інновац ій ну 

дія л ьніст ь» 

[15] 

Інновац ії  – новост ворені ( з аст осовані), і ( або)  вдосконал ені конкурент оспр оможні 

т ех нол ог ії , продукц ія  або послуги , а т акож організ ац ій но-т ех нічні рішення ви ро б -

ни чог о, адмініст рат и вног о, комерц ій ног о або іншог о х арактеру, що іст от но пол і п -

шує  ст рукт уру т а якіст ь ви робни цтва і ( або) соц іал ьної  сф ери 

Покропи в-

ни й  С.Ф.,[7] 
Інновац ія – упровадження в г осподарську п ракти ку інновац ій ни х  проц есів. 

Іл ьє нкова 

С.Д., [21]  

 

Інновац ія  - ц е кінцеви й рез ул ьт ат  інновац ій ної  діял ьност і, втіл ени й у ви г ляді нов о -

г о чи  вдосконал еног о продукт у, яки й впроваджений  на ри нку, новог о чи вдоск о -

нал еног о т ех нолог ічног о проц есу, що ви кори ст овуєт ься в практи чній  дія льності 

або в новому п ідх оді до соц іальних  п осл уг 

Яковец ь 

Ю.В., [1] 

Інновац ії  - ц е якісні з міни  у ви робни цт ві, які можут ь стосуват и ся як т ех ніки  і т е х -

нол огії , т ак і ф орм організ ац ії  ви робниц т ва і управл іння. 

Фат х ут ди -

нов Р.А., 

[12]  

Інновац ія  – ц е кінцевий  рез ул ьт ат  упровадження нови нок з метою з міни  об' є кт а 

управл іння й  от ри мання економіч ного , соц іальног о, еколог іч ног о, науково-

т ех нічного або іншого ви ду еф екту 
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Аналіз суч асних  еко номічних  д осл ід ж ень,  що вис вітл юют ь економічн і пр обл ем и  

інно вацій ного р озвит ку д озво л ив д ійти  вис новку,  що впр о в ад ження  і нно вацій тіл ьк и 

тод і спр ия ти ме заг аль нод ер жавно му нар од ногосп од ар сь кому інтенси в ному  р озвит ку,  

кол и цей пр оцес буд е безпер ер вним, всеох опл ююч им,  д осту пним кож но му суб’ єкт у 

під пр иємницьк ої д ія л ьності,  незал ежно від  ст атус у і форми вл асності. Ц е мо жл иве за  

умови,  кол и інн овації у р амка х  кожного під пр иємст ва носит имут ь не од нор азовий,  а 

пост ійний від твор юваль ний х ар актер . Для цьог о необхід но р озр обит и та науково 

обг р унту вати метод ологіч ну базу д л я спр ия ння  кожному суб’ єкт у г оспод ар ювання ,  що 

впр овад жує в вир об ництво р е зул ьт ати інновацій них  д осл іджень. К р ім тог о, в суч а с -

них  умовах законод авч о не р озр обл ено си ст ему ст имул юван ня  під пр иємст в щод о  

впр овад же ння  ін нов ацій в вир обництво.  

Базуюч ис ь на н авед ен ому ви ще а налізі під х од ів вч е них  д о визначе ння  п оня тт я  

«інно вації»,  «ін нов аційний  р озвит ок» д оціль но на поч атку  д аного д осл ід ження  з а-

пр опонувати  автор сь кі аспект и уд осконален ня  теор етик о-м етод ич них  під х од ів щод о 

визначе ння  сут ності,  р олі та зн ачення  ін нов ацій та ін но вацій ного р озвит ку. 

Аналізуюч и визн ачен ня  автор а пр аці [1 6]  (д ив. табл.1),  кл ас ика д осл ід жень д а-

ного питан ня  Бр айана Т віса,  зг ід но я ког о «винахід  ст ає но в оввед ен ня м,  я кщо зд об у-

ває успіх  на р инку; це пр оцес,  у я кому винахід  ч и ід ея  набувають  економіч ного змі с -

ту » можна сфор мул юв ати вл ас не виз начен ня  поня тт я  «інно ва ція» . 

Виходимо з того, що в ринкових умовах господарювання як успіх на ринку, так і 

економіч ний зміст діяльності концентрується, з нашої точки зору, у досягненні основ-

них економіч них результатів. Як визначено в значній кількості наших попередніх до с-

ліджень, основними економіч ними результатами діяльності підприємств є: підвищення  

економіч ної ефективності, зр остання ринкової вартості підприємства, збільшення до-

ходів власників. Ми стверджуємо також, що будь-який захід щодо впровадження нови-

нок має стати інновацією лише за умови досягнення економічної ефективності. Даний 

наш підхід цілком корелює з вищенаведеним підходом Брайана Т віса. 

Т акож ва жл иво  пр оцит увати з агаль новід омі  під х од и Фатх ут д інова Р.А. щод о ви-

значен ня  поня тт я  «інновація »:  «І нновація  - це кінцевий р езуль тат  упр овад ження  н о-

винок з метою змі ни об 'єкт а у пр авл іння  й отр иман ня  еконо мічного,  соціаль ного,  ек о-

л огіч ного,  науково-тех нічн ого або інш ого вид у ефекту » [ 12 ]. 

Нам є вель ми близь ким пр оци тований під х ід . Од нак,  з вр ахуван ня м наших  по с -

ту л атів щод о визначе ння  еко н омічних  р езуль тат ів під пр иєм ст ва пр опону ємо  уд оск о-

налене визначе ння  по ня тт я «інно вація »:  «І ннов ація  – це  пе р манент ний пр оцес упр о-

вад жен ня  нов овв ед ень (у виг л я д і нового ч и уд осконаленого пр од укт у з метою д ося г -

нен ня  під вищен ня  економ ічно ї ефективності,  зр остання  р инкової вар тост і під пр иєм с -

тва,  збіль шення  д оход ів вл асн иків». 

Ак центи  пер енося ть ся  саме н а д ося г нення  ст р атег ічної м ети ст вор ення  під пр и-

ємст ва, я ка,  я к від омо, в пер шу ч ер г у поля г ає у зад оволенні інтер есів зас нов ників  

буд ь-я ког о під пр иємст ва у зр останні їх  вл асних  д оход ів,  а та кож у під вище нні  р инк о-

вої вар тост і під пр иємст в,  що ї м належ ать . 

В свою чергу, зростання ринкової вартості підприємств є тісно пов’язаним з те м-

пами під вище ння  ефект ив ност і їх  д ія льності. 

І саме заст осування  і нно ваці й,  я к від омо, є базовим ч инн иком забезпеч ен ня  

стійкого динамічного та довготермінового процесу зростання економіч ної ефективності 
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д ія л ьност і під пр иємст в,  і пр омис л ових  під пр иємст в (я к од н их  з найбіль ш н аукоміс т -

ких  і зал ежних  від  р івня  ін нов аційного р озвит ку) зокр ема.  

Дал і сл ід  біл ьш д еталь но зупинит ис ь на уд осконален ні м е тод ики  плануван ня  

фінансо вого забе зпеч ен ня  інн оваційн ого р озвит ку під пр иєм ст в. 

Пр и цьому сл ід  вих од ит и з того,  що економіка Укр аїни н ар азі знаход ит ьс я  в 

ст ад ії ст ановл ення  р инкових  від носин. На д ано му етапі р о звит ку Укр аїна ма є свою 

д еся тир ічч я ми сфор мовану ін ст ит уційну ст р укт ур у економіки,  що д етер мінован а я к 

законод авч ими  п осту л атами,  так і інфр астр укт ур ним забез печ ення м. В  умо вах,  що  

ск л алис я  нар азі пр актич но вс і ва желі упр авл і ння  фі на нсув ання м  ін нов аційних  пр о-

цесів знаход я ть ся в компетенції кер івництва під пр иємст в. Науково-тех ніч ні пер етво-

р ення  на  під пр иємст вах є  д ом інуюч и ми ч ин никами пр и пер ех од і д о вищої пр од укт и-

вності пр аці,  д осконалішого тех нологіч но г о способу вир обни цтва. Екст енси вні шля х и 

р озвит ку себе пр актич но вич ер пал и і на  суч асно му етапі функціону ван ня  під пр и-

ємст в є еко но мічно нед оціль н ими.  

Од нак пр оцес ін нова ц ійного р озвит ку на під пр иємст вах п р омис л овості зг ід но  

ст атис ти ч них  д аних  ст р имують такі ч инники  я к:  від сут ніст ь фінансу ван ня ,  вис окі кр е-

д ит ні ст авки,  нест абіль ніст ь дер жавної еко номіч ної пол ітик и,  від сут ніст ь ч іткої пол і-

ти ки з упр авл іння  ін нова ційн им пр оце сс ом,  вис окий еконо мічний р изик,  значні в и-

тр ати,  від сут ніст ь ор г анізаційно – еко номіч ного м ех анізму  і моти вації,  н ед остатній  

кваліфікаційний р ів ень кад р ів ,  нед остатніст ь інформації  пр о р инки ін нов ацій то що.  

Низьк ий р івень іннов аційного  р озвит ку нег ативно п означає ть ся  на основних  пока з-

никах  д ія л ьності:  пр од укти вності,  собівар тост і,  пр ибутк у,  якост і пр од укції. Ц і пока з-

ники  значно ни жч і,  ніж у інозе мних  під пр иємст в - конкур ентів. Динам іка інвест ицій в  

основ ний капітал  та інвест ицій в іннова ції на вітч изня них  п ід пр иємст вах свід ч ить 

пр о низьк ий р івень ін вест иційно - ін нов аційн ої д ія л ьності.  

З а цих  умов  пр обл ема фі на нс ового за безпеч ен ня  ін но вацій ної д ія л ьності набу-

ває над звич айної акту аль ності я к на макр оеконо мічно му,  так і на м ікр оекономіч ном у  

р івні. Докор і нні  еконо мічні  п ер етвор ення  не можл и ві без  активного зал уч ен ня  д о 

цьог о пр оцесу усвід омл ення  кер івниками під пр иємст в н еобхід ності пер ех од у д о 

інно вацій ної мод елі р озвит ку,  що бул а б науково обг р унтова ною.  

Фіна нсові р есур си ,  інвест ова ні в ін нов ації,  спр я мовуют ь с я в суч асних  умовах,  

зд ебіль шог о, на пр овед е ння  наукових  пр икл ад них  і фу нд аментал ьних  д осл ід жень,  

ск ор очення  тех нологіч них  вит р ат вир обництва, р еал ізацію е нер г озбер іг аючих  тех н о-

л огій,  еколог ічних  пр огр ам,  інновац ійне о но вл ення  м атер іал ьно-тех нічної бази п ід п-

р иємст в,  буд івництво нових  т а р еконст р укцію д іюч их  вир обнич их  по ту жностей,  під -

вищен ня  екс пор тного потенці алу і збіль шення  обся г ів р еал ізації кінцев ої пр од укції, 

р еал ізацію пр оект ів,  спр я мованих  на впр овад ж ен ня  у вир об ництво пр огр есивних  

науково-тех ніч них  р озр обок і тех нологій,  освоєння  випус ку наукоміст ких  вид ів пр о-

д укції,  забезпеч ення  пер евед ення  вир об ництв на ви пуск  пр од укції за міжнар од н о  

визна ними ст а нд ар тами,  р озшир ення  науко во - д осл ід них  р обіт і під ви щен ня  наук о-

міст кост і вир обництва.  

Хар актер економічного р озвит ку на шля х у д о р инкових  від носин під твер д ив те, 

що неможл иво досягти позитивних результатів лише шляхом вдосконалення від но си н  

р озпод ілу . На жаль ,  сь огод ні,  в умовах конц ентр ації сус піл ьної уваги на пр обл е мах  

ст вор ення  р инкової інфр астр укт ур и, питання  науково-тех н ічного пр огр есу ніби-то 
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від ійшл и на д р уг ий план. Біль ш тог о, ск л алась  помил кова д умка,  що р инок сам п о  

собі вир ішит ь пр обл еми тех нологіч ного від ст аван ня  і фіна нсового забез печ ен ня  і н-

новац ійного р озвит ку. Т а, я к показує світовий д освід ,  зд ійснен ня  велик их  іннов ацій  

не завжд и по си л і окр емим,  особливо малим та сер ед нім під пр иємст вам. Пр ич иною  

цьому є відсутність достатніх джерел фінансування інноваційних проектів. Першоче р -

говим завданням кожног о інноваційно активного підприємства є формування дієздат -

ного фінансо вого мех аніз му під пр иємст ва, зал уч ення  д остатніх  фінансо вих  коштів та 

опти мізація ї х  ст р укт ур и. 

Економіч на пол ітик а д ер жави  щод о забезпеч е ння в  д окр изові р оки була спр я -

мова на на під тр имання  макр оеконом ічної ст абіль ності. Вод ночас необхід но від зн а-

ч ит и,  що д ося г нення  макр оекономіч ної ст абіль ності — важ л иве,  але не г оловне з а-

вд ання . Еко номіч ний апа р ат д ер жави,  що ф ор мує і нст ит уційне забез печ ен ня  інн ов а-

ційного р озвит ку,  має пр ацювати на пер спект иву — забез печ увати функціону ва н ня  

інно вацій ної мод елі р озвит ку економіки і  пр омис л овості,  р озр обл я ти  г нуч кі мех ані з-

ми фін ансо вої під тр имки ін но ваційних  вир обництв,  р ефор м увати ам ор ти заційну по-

л ітик у,  вживати зах од и щод о під вищен ня  р івня  самофі нанс уван ня  компаній,  актив н і-

ше інтег р ува ти ся  у міжнар од н ий фінансо во – і нвест ицій ни й р инок тощо. Пр обл еми  

фінансо вого забезп ечення  і н новац ійного пр оцесу спр ич иня ют ьс я  вис оким р івнем 

невиз наченості,  непер ед бач ув аності та р изикованості. Світовий д освід  під тверд жує,  

що на віть  у р озвинут их  кр аїнах ці р изики  мінімізують ся  за д опомогою зах од ів д е р -

жав ної фіна нсов ої під тр имки інно вацій.  

Сер ед  пр обл ем,  від  р озв'я зан н я  я ких  зал ежать  тенд енції д ин аміки екон о мічного 

розвитку країни у кризовий та післякризовий період, од не з ключових місць посідають 

пр обл е ми,  пов'я зан і з оптиміз ацією д жер ел фіна нсува ння  ін вест иційної д ія л ьності. 

Різні дослідження свідчать, що саме активізація інвестиційно - інноваційної дія-

л ьності є базов ою засад ою економіч ного зр остання . Ц е під твер д жуют ь баг ато еконо-

мічних теорій, розбіжності пол ягають тільки у тому, які за формою власності інвести ці ї  

мають  від іг р авати осно вну р оль  у вивед ен ні еко номіки з  кр изи. Т ак,  пр их ил ьники  

кл асич ної економічн ої теор ії г овор я ть ,  що пр иор ит етними повин ні бути пр иватні і н-

вест иції із р инковим мех ані з мом р озпод ілу . У свою ч ер г у,  пр ибіч ники  кейнсіансь кої 

економіч ної школи головну роль відводять державним інвестиціям із ад міністратив но-

ринковим механізмом розподілу. Однак усі вони розглядають інвестиції як фунда мент  

економіч ного зр остання . 

Ви бір  інвест иційної д ія л ьності я к основного фактор у екон омічного зр ос тання  

ст авит ь пр обл ему під ви щен н я  ефективності викор ис тання  обме жених  фі на нсових  

р есур сів із метою забезпеч ен ня  ст р імкішог о й ст ійкішог о економіч ного зр остання .  

Для  р озв'я зання  цьог о завд а н ня  р озг л я немо і нвест иції в  ін новац ії в  р озр ізі суч асної  

си ст еми фіна нсового  упр авл ін ня  еконо мічними  пр оцесами  н а під пр иємст вах. З агал ь -

новід ом о, що д жер елами фін ансува ння  капітал ьних  вкл ад ень можут ь бути:  вл асн і  

фінансо ві р есур си ; позич ені ф інансо ві р есур си ; кошти ,  отр има ні від  пр од ажу цін них  

папер ів,  в неск и ч л енів  тр уд ових  кол ект ивів; кошти  д ер жа вн ого бюд жету та м ісцевих  

бюд жетів; кошти  ін озем них  ін вест ор ів.  

Насампер ед ,  д жер ела фінансу ван ня  інно вацій них  пр оект ів зал ежать  від  фіна н-

сового мех аніз му під пр иємст ва. З  точ ки зо р у суч асних  д осл ід жень фінансо вого м е-

нед жме нту  р озмежо вуют ь фінансо вий мех аніз м за оз на кою р івня  фінансо вого  
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упр авл іння  на д ир ект ивний і р ег ул юваль ний. Безпосер ед ній вплив на фін ансо ву д і я -

л ьніст ь під пр иємст ва зд ійсню єть ся  ч ер ез фінансо вий мех а нізм д ер жа вн о г о р ег ул ю-

ван ня  (ст авки под атків,  р ізно манітн і ст имул и і санкції),  шля х ом інфр астр укт ур но- 

інст ит уційного забезпеч е ння ,  але,  у свою ч ер г у, ефективна ор г анізація та функціону-

ван ня  фіна нсів  під пр иємст ва впливають  на  р іве нь д ер жав н их  фінансі в ( напо внюв а-

ніст ь д ер жавного й місцевих  б юд жетів,  позабюд жетних  фонд ів) і на еконо мічне зр о с -

тання  взаг алі. Оск іль ки сус пільний пр од укт  є р езуль тат ом економічн ої д ія л ьності пі д -

пр иємст ва, д еталь нішої у ваги потр ебує са ме фі на нсо вий мех анізм  під пр иємст ва .  

З ур аху вання м вище викл а д ен ого д оціль но р озг л яд ати його я к внут р ішньог оспод а р -

сь кий ,  а фінансовий м ех анізм  д ер жавного р ег ул юван ня  — я к зовніш ній щод о фіна н-

сового мех ані зму підпр иємст в а.  

До фіна нсового р ег ул юван ня  вх од ит ь си ст ема інст р ументів,  за д опомогою я ких  

д ер жава вплива є на фі нансо ву д ія л ьніст ь під пр иємст ва. З  од ного боку,  це ст авки 

под атків і зб ор ів та мех аніз м їх  ст я г нення ,  а з д р уг ого — ін ст р ументи  д ер жавної ф і-

нансо вої під тр имки у вигл я д і бюд жетних  позик або д отацій. Ц я ч асти на фінансового  

мех анізму  не зал ежит ь від  в нут р іш ніх  зусил ь під пр иєм ст ва і ма є бути пр ийня тою  

під пр иємст вом я к умова зов ні шньог о сер ед овища, д о я кої воно ма є пр ис тосу ватис я  у 

пр оцесі своєї г оспод ар сь кої д ія л ьності. 

Інша р іч — внут р ішній фіна нсо вий мех анізм під пр иємст ва, е фект ивніст ь котр ого 

визнача єть ся формами,  метод ами та інст р ументами,  я кі вик ор ис товує під пр иємст во у 

своїй д ія л ьності. Т ому ця  ск л ад ова фіна нсового мех аніз му п отр ебує пиль ної уваги д о  

ор г анізації його функціо нува н ня . 

Біль ш д еталь но вва жає мо за  д оціль не зупинит ис ь на  ан алізі таког о д жер ел а ф і-

нансув ан ня  ін новац ійної д ія л ьності під пр иємст ва я к ве нч ур не (р изиковане) інв ест у-

ван ня  інн овацій них  пр оект ів [2 2-25  та ін.] . 

Як відомо, до базових етапів створення ризикових інноваційних проектів належать: 

1. Пер вісне  фі нансув ан ня – н айбіль ш р изикован а форма  в кл ад ень. Інод і в он о  

под іля єть ся  на д ві під г р упи – пер ед ст ар тове і вл асне ст ар тове фіна нсува ння . 

Пер ед ст ар тове фінансува ння  на етапі «посі ву» ст осуєть ся  найпер ших етапів д і-

я л ьності іннова ційного під пр иємст ва. Фіна нсува ння  н ад ає ть ся  нед авно ут вор еним 

компанія м д л я  завер шен ня  р озр обки вир обу або пр од укт у,  а також д л я  пр овед ення  

первісного маркетингу. Стартове фінансування представляє собою інвестування з ме-

тою забезпеч ен ня  поч атку  ви р обнич ої д ія л ьності компанії. Пер ед бач аєть ся ,  що вж е 

сконструйована продукція, підібраний колектив менеджерів, отримані результати досл і-

д ження  р инку. Ри зик в цьому в ипад ку вис окий і д овг ий т ер мін окупності вкл ад ень. 

2. Фіна нсуван ня  р озвит ку ,  я к пр авил о, под іля єть ся  на фінан сування  його поч а т -

кової та под аль шої ст ад ій. Фінансу в ан ня  поч аткової ст ад ії р озр аховане на над ан ня  

д опомоги не велик им під пр иє мст вам з і з начним  потенц іал о м зр остання . Я к пр авил о, 

вони не можут ь забезп ечит и фінансу ван ня  р озвит ку за р ахунок кр ед ит у у зв'я зку з 

незд атніст ю г ар анту вати йо г о повер не ння . Фіна нсува нн я  біл ьш пізньої ст ад ії  

(ex p ans ion) пер ед бач ає вид ілення  кошті в під пр иємст ва м з д і юч им вир обництв ом,  щ о  

мають  велик ий потенціал . 

3. Фіна нсува ння  пе вної  опер а ції зд ійснюєть ся  я к од нор азовий акт. Я к пр авил о, 

кошти  вид іля ют ься  на нетр ива л ий т ер мін [2 4, с.1 02 –103]. 
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Пер вісне фіна нсува ння  є найр изикованіши м ти пом фіна нсув ання  ін новац ійного  

під пр иємст ва:  невід омо ч и спрацює бізнес ід ея ,  ч и вд асть ся  над ійно зах ис ти ти  пате н-

тами ст вор ену і нтел ект уаль ну вл асніст ь,  ск іль ки ч асу і коштів пр ийд еть ся  вит р атити 

на її  коме р ціал ізацію і ч и є вз агалі р инок і попит на пр од укцію. У цьому випад ку м о-

жна з алуч ит и ст ор онніх  інвес тор ів у інвест ицій ний пр оект ,  що н а посів ному  етапі  

фінансу ван ня  вва жаєть ся  р изиковани м об' єкт ом д л я  вкл ад ення 

Щоб од ер жати фінансув ан ня  д л я інновацій них  з аход ів ч асто звер тают ьс я д о 

посівних  і нвест ор ів Ц е поч ат ковий від р ізок шля х у,  кол и пер спект иви тех нології  ще  

невиз начені,  п опер ед у суціл ьні вит р ати на ст вор е ння  пр ац езд атного пр ототипу пр о-

д укт у або посл уг и,  а вл асних  засобів інн оватор а мож е не вис тач ит и[ 23 , с.3 25 ]. На 

посівній ст ад ії автор а бізнес-і д еї звич айно р я ту ют ь непр офесійні інв ест ор и,  я кі на й-

ч астіше пог од жуют ьс я над ати р озр обл ювачеві ст ар товий капітал  – з особист их  мі р -

кувань ч и з ар азившись  його  ві р ою в успіх . На пер ші,  по-спр а вжньо му сер йозн і і нве с -

т иції від  пр офесіоналів венч у р не під пр иємст во може р озр аховувати набагато піз н і-

ше. Венч ур ні і нвест ор и,  я кі кер уют ь фонд ами особливо р из икованих  ве нч ур них  інв е -

ст ицій,  звич айно пр иймають  д о р озг л я д у пр оект и,  що вимаг ають  вкл ад ень у значних  

р озмір ах. Пр оте зас обів од них  л ише посівних  інвест ор ів р озр обникам ін но ваційних  

пр оект ів не вис тач ає,  щ об отр имати венч ур ні кошти . В цей моме нт на «і нвест иційні й  

д р абині» з'я вл я ют ьс я  «бізнес-я нг оли»  д л я  тог о, щоб вр я ту ва ти  цю нішу  н а р инку. Ц е  

інд ивід уаль ні інв ест ор и,  г отові вкл ад ати вл асні кошти  в біз нес-пр оект и на посів ній 

ст ад ії,  р озр ах овуюч и на под аль ше швид ке зр остання  капітал ізації компа нії [2 5,  с.7 5] . 

Ц е д уже коштовний  р есур с дл я  фінансува нні  ін нов аційн ого р озвит ку під пр иємст в,  

адже в більшості випадків автори бізнес-ідей – це вих ідці з наукового або інженер но-

тех нічного сер ед овища, я кі не є бізнес-ком петентни ми в д остатній мір і. Бажаючих  

інвест увати н а посів ній ст ад ії фінансу ван ня  інно вацій ного р озвит ку не так вже й б а-

г ато, мова йд е не тіл ьк и пр о У кр аїну,  а й пр о буд ь-я ку кр аїну. К оли ж за пр осуван ня  

венч ур ного під пр иємст ва бер еть ся  д освід ч ений посівний інвест ор ,  д л я  венч ур них  

фонд ів це, звич айно, має пози ти вний ефект,  оскіл ьки іннова ційний пр оект г отовий д о 

од ер жання  но вих  ін вест ицій. 

В  Укр аїні тіл ьк и нар од жуєть ся  си ст ема венч ур ного і нвест у ван ня . Фор муют ьс я  

інст ит ут и венч ур ного фінансу ван ня  і р озвиваєть ся  венч ур ний бізнес. Для  тог о щоб 

венч ур ний біз нес в Укр аїні з апр ацював на всю  поту ж ніст ь в цьому,  в  пер шу ч ер г у,  

повин на бути заціка вл ена  д ер жава, я ка за д опо могою к омп л екс у пр я мих  і непр я мих 

зах од ів може спр ия ти  р озвит ку венч ур ного бізнесу. До пр я мих  зах од ів, що викор и с -

товуют ьс я  д ер жавою д л я  стимул юван ня  венч ур ного і нвест уван ня ,  можн а від нест и  

пр я ме над ання  капітал у венч у р ним фонд ам або малим під п р иємст вам – капітал  на-

д аєть ся  у виг л яд і пр я мих  інвести цій або кр ед ит ів під  низьк і від сотк и,  та г ар анту ванн я  

вкл ад ень в акціон ер ний капітал . Непр я мі зах од и пер ед бач ають  р озшир ення  спект р у 

пр опонов аних  фі нансо вими  ін ст ит ут ами пр од укт ів,  р озвит ок д овг остр окових  д жер ел 

капітал у,  спр ощення  пр оцед ур и формування  фонд ів ве нч у р ного капітал у,  ст имул ю-

ван ня  взає мод ії між в елик ими і малими під пр иємст вами й фінансо вими і нст ит ут ами,  

заохочення  під пр иєм ництва. 

Отже,  мо жл ивіст ь зал уч ати фі нансо ві р есур си  з р ізних  д же р ел,  у тому ч ис л і на  

фінанс о вому  р инку,  а тако ж н а ве нч ур ному  р инку,  д ає з могу під пр иємст ву від носн о  

віль но ман евр увати ст р укт ур ою цих  р есур сів,  вибир аючи оптималь ні їх ні комбінац ії  
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д л я  пр иск ор ення  пр оцесу інн оватизації. Од н ак є пе в ні ч инники ,  що впливають  на  

обся г  і ст р укт ур у фіна нсових  ресур сів підпр иємст ва. До них  належать :  форма вл асн о-

ст і й ор г анізаційно-пр ав ові фо р ми під пр иємст ва (так,  напр икл ад ,  д ер жавні під пр иє м-

ст ва баг ато в ч ому зал ежать  від  ск л ад у і обся г у д ер жавних  фінансових  р есур сів я к 

д од аткового д жер ела формування  кап італу ),  г алузева пр иналежніст ь під пр иємст ва, 

мета і з авд ан ня  фін ансов о-г оспод ар сь кої д ія льності на пе вн ому пр омі жку ч асу,  вну т -

р ішня  фінансо ва пол ітик а під п р иємст ва тощо. 

Для  активізації іннов аційн ого р озвит ку під пр иємст в пер шог ер г овим є обґ р унт у-

ван ня  виб ор у опти маль них  д жер ел фіна нсува ння  таког о  р озвит ку. Дивер си фікація  

д жер ел фінансув ан ня  ін нов а ційних  пр оект ів є,  на  н ашу д умку,  г оловною ум овою  

зменше ння  фін ансо вих  р изиків,  пов’ я заних  з р еал ізацією таких  пр оект ів. К р ім тог о,  

інвест иції,  отр имані з д екіл ьк ох д жер ел,  зд ебіль шог о зал учають ся  на біл ьш виг ід них 

д л я  під пр иємст ва умовах. І при цьому р озр обка від повід них  мод елей інвест иційного  

р озвит ку є пер шоч ер г овою за д ачею пр и плануванн і від пов і д них  д ій. 

До тог о ж під х од и д о визначення  найбіль ш опти маль них  д жер ел фінансуван ня  

таких  іннов ацій д оціль но  р озг л я д ати (особливо на етапі  пла нува ння ) з огл я д у на м о-

жл ивіст ь ї х  мод елю вання . 

Економіко-матем атич не мод елю ван ня  є найв ажл ивіши м етап ом,  що спр ия є уд о-

ск оналенню пла нува ння  ін но ваційного р озвит ку під пр иєм ст в. І саме таке мод ел ю-

ван ня  з фінансо вої точ ки зор у,  в кінцевому п ід сумку,  спр ия є біл ьш обґ р унтовано му  

вибор у форм та р озмір ів і нвес ти цій,  що можл ив о спр я мувати на ін нов аційний р оз в и-

ток. Отже,  вивч ен ня  д аного пи тання  є нагаль ною пр обл емою . 

Фіна нсові  мод елі д опомагают ь оцінювати р із ні ст р атег ічні ініціативи та кор п о-

р ативні тр анзакції,  їх ній вплив  на д ія л ьніст ь к омпанії т а акці онер ну вар тіс ть .  

З а д опомогою пр овед ен ня  пов ного мод елю ва ння ,  ан алізу на основі сце нар іїв т а  

мод ель них  екс пер иментів мо жемо зр озу міти тенд енц ії г алузі бізнесу,  оц інит и поте н-

ційні р изики  та р озр обит и мо жл иві в ар іанти  викл юч ен ня  та ких  р изиків. Іс нує безліч  

компаній,  я кі д ають  змогу ус пішно под олати всі невиз нач еності,  що виникают ь під  

ч ас фінансо вого ін вест уван ня ,  р озпод ілу  р есурсів та пр и йня тт і пл анових  р ішень. 

Отже,  в  осно ву м од елі вибор у опти маль них  д жер ел фіна нсув ання ,  з наш ої точ ки  

зор у,  д оціль но покл асти  си ст ему ціль ових  фу нкцій,  що  в р аховуют ь максимізацію  

економіч ної ефектив ності і нн оваційних  з аход ів та опти мал ьніст ь вибор у д жер ел їх 

фінансу ван ня  (з ур аху ван ня м обмеже нь,  що ст осуют ьс я ,  по-пер ше,  вр аху вання  цілей  

вл асників щод о максиміз ації їх  вл асного д оход у та зр остання  р инкової вар тост і пі д -

пр иємст ва, по-д р уг е,  специфічних  умо в д ія л ьності під пр иємс тв, а сам е:  ст упен я зад о-

волення  потр еб покупці в та с поживачі в; я кіс ть  товар ів,  р об іт,  посл уг ; опти маль ніст ь 

інст р ументів; ч ас,  опер атив ніст ь; безр изиковіст ь; д овір а д о під пр иємст ва. 

Т аким ч ином,  у найбіль ш узагаль нююч ому виг л я д і економіко-математич ну мо-

д ель  планування  фі нансо вого р езуль тат у інновацій ного р озв ит ку з ур аху вання м с ис -

теми заг аль новід омих  показн иків та кр ит ер іїв економічної ефективності (а саме кр и-

тер іїв економіч ної ефектив но ст і си ст еми інно вацій них  зах о д ів:  на базі  заст осова них  

р есур сів і на базі спожи ва них  р есур сів можна пр ед ст а вит и н асту пним ч ино м: 

си ст ема кр ит ер іїв: 

 










max;
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СР

ЗР

ЕЕСІЗ

ЕЕСІЗ
 (1) 



217 

обмеже ння : 

а) за велич иною пр ир осту  р инкової вар тост і під пр иємст ва, запланов аного  зг і д -

но вим ог вл асників: 

 t.В .Вtt.В .В  max min РВПРВПРВП  , (2) 

б) за р івнем виплат під пр иєм ст ва за д ивід енд ами,  зап л ано ваним зг ід но вимог  

вл асників: 

 Д И В tД И В tД И В t maxBBminB  , (3) 

в) за від по від ніст ю під пр иємст ва вим огам спожи вачів: 

 t.tt  max min ІВВСІВВСІВВС  , (4) 

г ) за ціною у пор івня нні з б а зовим пер іод ом (д о впр о вад ж ення  ін нов аційного  

зах од у): 

 б.m.mін. ЦЦ 2 , (5) 

д ) за ціною у пор ів ня нні з сер ед ньог алузевими ціна ми у від п овід ній г алузі: 

 кон.mін. ЦЦ 2 , (6) 

е) за обся г ом вл асних  і позикових  коштів,  що можут ь бути спр я мовані на ін н о-

ваційний р озвит ок п ід пр иємст ва за д екіл ьк а ми вар іа нтами: 

 1... інВОКПКВ  , (7) 

 2.... інВОКПКВ  , (8) 

е) за велич иною інтег р аль ного показника,  що х ар актер изує р івень мар кет инг о-

вого забезпеч е ння  зр остан ня  р івня  інн оватизації п ід пр иємст ва: 

 max,... n4321  інМбКПКРПЧРм ПКПКПКПКПКІнт  (9) 

д е ЕЕСІЗЗР, ЕЕСІЗЗР – показник и економіч ної ефектив ності с ис теми інно вацій них  з а-

х од ів від повід но з астосованих  р есур сів і споживаних  р есур сів; 

tРВП  – показ ник пр ир осту  р инкової вар тост і під пр иємст ва у пер іод і t; 

t.В .Вt.В .В  max, min РВПРВП   – відповідно мінімальний і максимальний р і-

вень велич ини пр ир осту  р инкової вар тост і під пр иємст ва, запланов ані зг ід но  

вимог вл асникі в у пер іод і t; 

Д И В tВ  – виплати  під пр иємст ва з а д ивід енд ами у пер іод і t; 

Д И В .tД И В .t  max, min ВВ  – від повід н о м інім аль ний і  м аксимал ьний р івень  виплат  

під пр иємст ва за д ивід енд ами,  запланов ані згід но вимог вл асників у пер іод і t; 

tІВВС  – в елич ина факти ч ного і нд екс у від повід ності під пр иємст ва вимогам сп ож и-

вачів у пер іод і t; 

t.t  max, min ІВВСІВВС  – відповідно мінімальний і максимальний рівень величини 

індексу відповідності підприємства вимогам покупців та споживачів у періоді t; 

б.m.2. Ц,mінЦ  – ціна від по від но післ я  впр ов ад ження  ін нов аційного зах од у  та баз о-

ва (д о впр овад ж ен ня ); 
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Цкон – сер ед ньог алузева цін а у  від повід ній г алузі; 

В.К., П.К. – від повід но вл асні і  позикові кошти  під пр иємст в а ,  я кі можут ь бути спр я -

мова ні н а ін нов аційний р озви ток під пр иємст ва. 

ОВін..1, ОВін..2 – обся г  вит р ат за пер шим та д р уг им вар іантом і нно ваційн ого р о звит ку 

під пр иємст ва, 

ІнтМ – інтег р аль ний показник,  що х ар актер изує р івень мар кет инг ового забезп е-

ч ення  зр остання  р івня  і нно ват изації під пр иємст ва, 

ПЧР – комплекс ний показ ник,  що хар актер изує ч астк у р инку (матр иця  BC G),   

ПРП – комплекс ний п оказник,  що хар акт ер изує р инкову пр ивабл ивіст ь,   

ПКПК – комплексний показник, що хар актеризує конкурентні позиції компанії (SWOT-

аналіз), 

ПМБ – комплекс ний показ ник м ар кет инг ового бюд жету, 

Пін –інші показ ники ,  я кі впр ивають  на велич ину інтег р аль ного показника р івня  м а-

р кет инг ового забезпеч ен ня  зр остання  р івня  і нно ватизації пі д пр иємст ва, 

К1, К2,К3,К4,Кn – коефіціє нти  ваг омості від повід ного показ ника . 
 

Після математичних перетворень модель задачі має вигляд задачі лінійного пр о-

г р амування  і д о неї мож на зас тосу вати шир око від омі метод и р озв’ я зання  та аналізу. 

Розр аху нок показникі в і і нд е кс ів,  запр опоно ваних  нами  у я кост і ск л ад ових  д аної 

економіко-математич н ої мод е л і зд ійснюєть ся  за заг аль новід омими метод иками.  

Т ак,  комплекс ний інд екс  в ід повід ності під пр иємст в а ви мог ам покупці в т а  сп о-

живачів  (мар кет инг ову  ск л ад ову) мо жн а р озр аху вати я к д об ут ок інд екс ів,  що  вр ах о-

вуют ь базові  фактор и,  що вп л ивають  на ко нкур ентоспр ом ожніст ь під пр иємст ва  за  

д опомогою експер тного метод у. 

Для  р озр аху нку інтег р ального показника,  що х ар актер изує р івень ма р кет инг о-

вого забезпеч е ння  зр остання  р івня  інно ватизації під пр иє мст ва та його ск л ад ових 

д оціль но викор ис товувати такі пр огр амні пр од укт и я к «Маркет инг  Мікс »,  «Бест Ма р -

кет инг »,  «Мар кет інг  Аналітік », «К онси-мар кет инг »,  DeloPro 2.0 for Win, «1 С» , Project 

Expert та «Франт». Так, для розрахунку маркетинг ової складової індексу інноваційног о  

(я кіс ного) р озвит ку під пр иємс тва мо жн а запр оп онув ати вик ор ис тання  пр огр ами «М а-

р кет инг  Мікс »,  пр ог р амно-мет од ич ного комплекс у д л я  мар кетинг ового плану ван ня  і 

упр авл іння ,  я ка спр я мована н а р озр обку плану мар кет инг у та р озр аху нок базових  

його елементі в,  зокр ема таки х  я к:  а) комплекс ний показни к,  що х ар актер изує ч астк у 

р инку (матр иця  BC G),  б) комплекс ний показник,  що х ар актер изує р инкову пр ивабл и-

віст ь,  в) комплекс ний  показ ник,  що х а р актер изує ко нку р ентні позиц ії комп анії  

(SWOT-аналіз),  г ) комплекс ни й показник м ар кет инг ового б юд жету. У я кост і іншог о  

важл ивого інст р уме нту  можн а запр опонувати викор ис танн я  си ст еми «Бест Мар к е-

ти нг »,  я ка д озволя є пр овод ити аналіз р инку (визн ачення  пер спект ивних  р инкових  

ніш,  аналіз конкур ентозд атн о ст і товар у,  аналіз р екл ами,  рекоменд ації щод о під в и-

щен ня  конкур ентозд атності товар у і ефективності р екл ами тощо); пр о вод ит и ан аліз 

конкур ентів (виз начен ня  ст упеня  пр ис ут ності конкур ентів на р инку,  пор івня л ьний 

анал із то вар ів,  пор ів ня л ьний аналіз р екл ам них  кампа ній,  пр овед ення  фі нанс ового  

планува ння  мар кет инг ової д і я л ьності,  під г отовка бюд жету вит р ат д ля  пр осування  

пр од укції і контр оль  за його викона ння м то що). К р ім тог о д л я  автоматизації обл іку,  

анал ізу і планування взвємног о впливу маркетингових чинників і темпів інноваційного 
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р озвит ку можна ад апту в ати пр огр аму Marketin g analytic,  я ка виконує такі функції,  я к:  

а) обл ік,  кор откостр окове планува ння  і бюд жетува ння  мар кет инг ової д ія л ьності під-

приємства, б) аналіз прод ажів і маркетингової діяльності (в тому числі і по анал ітичним 

кр ит ер ія м) по таким вимір юва ння м,  я к контр агенти ,  кл ієнти ,  товар ні г р упи,  номенкл а-

ту р а, замовл ення ,  кан али збуту,  контр агенти ,  в) пр актич не пр огнозува ння ,  нац ілене на 

вир ішення  з ад ач пр огнозу з б ут у пр од укції на конкур ентни х  р инках ,  г ) ст р атег ічний 

аналіз і планув ан ня  мар кет инг у,  д ) пр остор овий аналіз д аних  за д опомогою цифр о-

вих  г еог р афіч них  кар т. Для  певної а втоматизації а налізу м а р кет инг ового р івня ,  р авні 

конкур ентоспр омож ності мо ж на викор ис тов ув ати також с ис тему К онси-мар кет инг ,  

я ка автоматизує р об оту щод о поштової р озси л ки,  вед ення  І нтер нет-мар кет инг у,  ана-

л ізує д инаміку контакт ів з кл ієнтами,  забезпеч ує а наліти ч н е спост ер еження  за кон т -

р агентами,  д озволя є зд ійснювати ціновий мо нітор инг  (ма є шир окі можл ивості щод о  

аналізу цін,  зіст авл ення  цін,  р озр аху нку опти маль них  пр од ажних  цін). Для  си ст емн о-

г о обл іку та упр авл ін ня  фін а нсово-г оспод ар сь кими пр оцес ами н а під пр иємст ві,  що 

вкл юч ають  нар я д у з іншими ч инниками і мар кет инг ову  ск л ад ову,  мож на ад апту в ат и 

такі спеціал ізова ні пр огр ами я к:  DeloPro 2.0 for Win,  «1 С» , Project Exp ert та «Фр а нт» . 

Т аким ч ином,  р озг л я нут і в р о боті пр опозиції щод о уд оскон алення  теор етич них  

під х од ів д о визначен ня  поня т тя  «інновації»,  а тако ж метод ика визначе ння  н айбіль ш 

р аціональ ни х  д жер ел фінанс уван ня  інно вацій ного р озвит ку під пр иємст в шля х ом 

економіко-математич н ого мо д елю вання  спр ия ти мут ь активізації таког о  р озвит ку.  

Пер спект ивами под аль ших на укових  р озр обок у д ано му на п р я мку є д еталь ний аналіз  

конкр етних  д жер ел фінансува ння  інн ов ацій ної д ія л ьності під пр иємст в та пр опозиція 

щод о їх  пр актич ного заст осування  в у мовах р еал ьно фу нкці онуюч ого під пр иємст ва. 
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ОЦІНКА СУЧАСНОГО СТАНУ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 

Й ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ ЗАЛІЗОРУДНИХ ПІДПРИЄМСТВ 
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ДВНЗ «К ри воріз ький  нац іонал ьний  універси т ет » 

На суч асному етапі ос нов ною умовою заб езпечен ня  можл ив ості інтег р ації Укр а-

їни в євр опейсь кий  економіч н ий пр остір і формування  конк ур ентних  пер еваг вітч и з-

ня них  під пр иємст в на основі активізації пр оцесів інно вацій ного р озвит ку є р аціон а-

л ьна інвест иційна д ія л ьніст ь на р ізних  р івня х  упр авл іння : під пр иємст во, р ег іон,  г а-

л узь,  національ на еко номіка,  світова екон оміка. Од н ак зд ійснення  такої д ія л ьності в 

умовах поси л ення  інтег р ацій них  пр оцесів світової економ іки пов'я зано з баг ать ма  

невиз наченостя ми і  р изиками. Т ому на  сь огод нішній  д ень усе біл ьшої акту аль ності  

набувають  питан ня  ст вор ення  ефективних  си ст ем упр авл іння  пр оцесами інтег р ації 

інно вацій ного р озвит ку г алузе й націо наль ного г оспод ар ст ва  у світовий еко номіч ний 

пр остір ,  спр я мованих  на за без печ ення  екон омічн ої безпеки і нвест ицій. 

Пр агнення  Укр аї ни д о інтег р а ції у євр опейсь кий  еконо мічн ий пр остір  пов'я зане  

з необхід ніст ю зр остання  інно ваційної актив ності в усіх  сфер ах економіки й особл и-

во в  її  екс пор тно ор і єнтов ани х  г алузя х,  пр овід не місце  сер ед  я ких  займає г ір нич о-

металу р г ійний к омплекс  та його з алізор уд ний к л астер  [1]. 

Вр аховуюч и всі соціаль но-еко номічн і насл ід ки,  пов'я за ні з  і нтег р ацією Укр аїни  

у світову еконо міку,  я кі мо жут ь нег ативн о в плинут и н а р озв ит ок під пр иємст в зал із о-

р уд ної г алузі,  пост ає необхід ніст ь ст вор ення  д ієвої та ефективної си ст ем и упр авл ін ня  


